

Zpráva o činnosti - psychologové

Ve středisku výchovné péče v současnosti pracují dva psychologové. Náplní jejich činnosti je práce s dětmi i rodinou a to jak v ambulantním kontaktu, tak během internátního pobytu dětí. Tato práce se v rámci ambulantního kontaktu uskutečňuje ve formě individuálních psychoterapeutických sezení s dítětem i rodinou, během kterých jsou řešeny individuální problémy dítěte i celého rodinného systému. Během internátního dvouměsíčního pobytu dítěte probíhají jak individuální sezení s dítětem i jeho rodinou, tak skupinové psychoterapie dětí.

Problematika, se kterou děti a jejich rodiče přicházejí, je velmi různorodá. Nejčastějšími problémy, se kterými rodiče a děti přicházejí do SVP, jsou potíže ve škole - a to jak výchovné tak prospěchové, dále nerespektování autorit a neplnění domácích a školních povinností, absence školní docházky, drobná kriminalita dětí - krádeže věcí či peněz doma, ve škole nebo v obchodech, agresivní chování vůči vrstevníkům, násilí v rodině a z něho vyplývající problematické chování dětí, experimenty s drogami, dítětem nezpracované rozvody rodičů, gamblerství, výchovné potíže v náhradní rodinné péči, vztahová problematika.

Ve snaze řešit situaci komplexně, spolupracují psychologové SVP také se školou, sociálními pracovníky a kurátory pro mládež. Tato spolupráce je zaměřena na to, aby pomoc dítěti byla jednotná a tím efektivnější. Snahou psychologů je navázat s dítětem i rodiči důvěryplný terapeutický vztah, který umožní nevnímat spolupráci s SVP jako možné ohrožení jejich rodiny a jednotlivců v ní, ale jako možnost pro pomoc a změnu.

V rámci odborné činnosti byl ve Zpravodaji IPPP publikován článek psychologa střediska (R. Hytych, *Etika ve vztahu s klientem: Od vnějšího tlaku k vnitřní motivaci*. Zpravodaj IPPP, č. 48, s. 66-71), jehož podkladem bylo vystoupení na X. Poradenských dnech v roce 2006. V průběhu roku byl také připravován předmět „Terapie Poruch chování“, který bude na podzim 2008 vyučován ve spolupráci s katedrou psychologie Fakulty sociálních studií MU.